

Makói Független Újság

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Széchenyi tér 2. Telefonszám 124.

Szerkesztésért felelős:
ÖZV. DR. KISS PÁLÉ.

Alapította:
DR. KISS PÁL.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK HELYBEN:
Fél évre 7 korona | Egy óra 1 K 20
ELŐFIZETÉSI ÁRAK VIDÉKEN:
Fél évre 14 korona | Egy óra 2 K 40

Makó iskoláiról

egy része megnyílt, egy részét megkéne nyitni, ámde a megnyílt része rövidesen bezárul mert kell a hely más célokra. Katonai célokra. A jövő nemzedék iránti komoly és jogos aggodalom fog el bennünket minden a következőket elmondjuk.

A népiskola legsúlyosabb sebe még a béke idején is a mulasztások ügye volt. Ennek volt bótudható legnagyobb mértékben, hogy a kívánt eredményt gyakran nem érhetjük el, ebből következik továbbá a gyermekhalál is, amely évről-évre ijesztőbb képet állított. Hogy az iskolakerülés, vagy mendjük így: az iskolába való nem járja utja a gyermekhalálnak, legjobban a háborús esztendőik igazolták. Az elmúlt két esztendő alatt a sokféle háborús ok miatt a beiskoláztatás csak egy nagyjában történt meg: hogy mi lett az eredménye, keserűen olvashatunk a fiatalok btróságának évi jelentéséből. Egyszerűen kétségbejuttató képet adta a rohamosan terjedő gyermekhalál. Nem szorgalmaztuk a szigorú iskolabajrást egyes idekelt esetek miatt eltűrjük, hogy olyan gyermekek is távozzanak az előadásokról, akiknél egyáltalában nem álltak fenn az akadályozó háborús viszonyok, ezáltal azután a lecsúszásra olyan gyors lejtőt engedték kiskosodni, hogy a bekövetkezett bajt szinte lehetetlenség megszüntetni.

Mikor tehát az új tanévet megkezdjük, amely sajnos még mindig csak a háborús lesz, mégis oly rendszabályozás kell nyulnunk ne ismétlődhessék, hogy a múlt a gyermekhalálát legalább is kulturális léptekre lassítsuk, ha má megállítani nem tudjuk. A rendszeres iskoláztatásra nagy gondot kell

fordítanunk. Ez éppen olyan fontos, mint a jó stratégia a háborúban. Erélyes utújrással ki kell kutatnunk, hogy hol vannak tényleg olyan háborús körülmények, amelyek szinte lehetetlené teszik az iskolabajrást. Az ilyen eseteknél elnézést lehetünk egyébként azonban vaszigori kell alkalmazni. Sőt a valószínű akadályokat sem szabad csak egyszerűen melepítanunk, hanem azokon segíteni is kell; amennyire csak lehetséges. Például a múlt esztendőben sok gyermek cipőhiányában nem látogatta az előadásokat. Mordanunk sem kell, hogy ez az ok az idén szintén szerepelni fog, a megszüntetése pedig nagyobb, mint tavaly. Mégis segíteni kell rajta. Már most kell azon gondolkodnunk, mi pedig majd a tél kelés közepében. Nagy gond, nek fejtörést okoz, de valamiképpen meg kell oldani.

A népektetés fontossága feltétlenül megköveteli. Bármilyen nehézségekbe és áldozatokba is kerüljön de nem szabad tűrnünk, hogy a harmadik háborús tanév is vérbeli háborús izü legyen, mert ez akkora kulturális veszteség lesz a városra néve, amelyet nem fog egyhamar kiheverni. A kulturális veszteség pedig mindennemű veszteséget jelent. Egy teljesen elvesztett csapat a front mögött.

Megszűnik a cigarettahiány. Amint illetékes helyről értesítünk a cigarettahiány pár hét alatt véget ér. A kincstárnak ugyanis sikerült Macedóniába nagyobb mennyiségű dohányt beszereznie, amelyet a magyar gyárakban dolgoznak föl. Elsősorban a hadsereg szükségletét elégítik ki, ami helyénvaló is, aztán a polgári nikotinisták szükségletének kielégítésére kerül a sor. Pár hét múlva tehát nem kell protekciót keresni trafikos öngyógyításukhoz két Hölgy cigarettára.

Mackensen üldözi a megvert román és az orosz hadsereget.

Berlin szept. 18.

Balkán hadszínter.

Mackensen vezértábornagy hadserege:

Döntő győzelem koronázta a helyesen vezetett hadműveleteket. A német-bolgár és török csapatok üldözik a megvert orosz és román hadsereget.

Macedóna arcvonal: Malkanidza elvesztése után a bolgár csapatok egy új előkészítet védelmi vonalra helyezkedtek. A Moglena arcvonal ellen Kosar és a Praszlop magaslat között intésait ismételt szerb támadások meghiusultak. A Vardartól keletre nincs újrag.

A román király dobrudzsai fronton

Budapest, szept. 18.

Berlnből jelentik: A bukaresti Vüitorul írja, hogy a román király a frontról visszatér Bukarestbe, ahonnan Ivanov orosz tábornok kíséretében a dobrudzsai román orosz csapatokhoz utazott.

A lap elmondja még, hogy már eddig 511 munició gyár dolgozik Romániában, de egy francia mérnök utasítása mellett folyton újakat is állítani.

Höfer altábornagy jelentése

Budapest, szept. 17.

Hátszegtől délkeletre honvéd-századok a német csapatok sikeres előretörést hajtottak végre. Ettől eltekintve a Románia elleni harc

vonalon nem történt jelentősebb esemény.

As orosz harcvezetés az ellenség tegnap újra rendkívüli erőfeszítést fejtett ki, hogy a szövetségesek vonalait meggingassa. A harc mindonüt a mi javunkra dönt el.

Károly főherceg lovassági tábornok harcvezetése:

A hármas országhatáron Dorna Vatrától délnyugatra, a Csupul és

Ideálisan szép üde arcbor

Máshol sehol, csak kizárólag

crém és leher színben, Ideál-szappan.

ma már egyedül a Kudar-féle Makói Ideál crém, Ideál arc-tej ápolásával érhetünk el, 1000-nél több elismerés bizonyítja, hogy pattanást, arcvérösséget, májfoltot, szeplőt elmulaszt

Makó-Ujváros Kudar-féle gyógyszertárban is beszerezhető be. Törvényesen védve van. 1 tégely Ideál-crém. 1 üveg Ideál-tej, Ideál-pouder rózs

Kudar Lajo gyógyszertára, Makó-Ujváros

a Orna Hora között a Jablonica szorostól északnyugatra, Staniszlantól északra, a Narajovkánál és Brzezanytól délkeletre többnyire jelentékenyen túlayomó erők támadták meg. Az ellenséges rohamok a Lipnic Dolinánál elért jelentéktelen térelőnyöt eltekintve, mindenütt az oroszok tökéletes kudarcával végződtek.

Ugyanez lett a vége azoknak az ellenséges támadásoknak is, amelyek Bóhm-Ermolli vezérezredes hadseregének Zborov és a legfelsőbb szereth közötti, Eben tábornok parancsnoksága alatt küzdő szövetséges csapatok ellen irányultak.

Az ellenséget, hála a gyalogság és tüzérség eredményes együttműködésének, mindenütt tökéletesen visszavertük.

Nagy csapatot terveztek az oroszok Lucktól nyugatra Terstyánszky vezérezredes hadserege ellen amely célra még az újra kiegészített gárda-hadosztályokat is harcba vetették.

Számos hullámokban tagolva rohantak az orosz tömegek Pustomity és Zaturcy között mindig újra és újra a Marwitz tábornok parancsnoksága alatt álló szakasz ellen.

Az ellenséges oszlopok többnyire már akadályaink előtt összeomlottak. Ha egyes pontokon sikerült is állásainkba behatolniuk, ellentámadással ismét kiverjük őket.

A csatateret halott és súlyos sebesült oroszok borítják. A foglyok viszonylag csekély száma a küzdelem elkeseredett voltát bizonyítja. A mi veszteségünk aránylag csekély.

HÖFER.

Német hivatalos jelentés

Berlin, szept. 17.

A német nagyfőhadiszállás jelelenti:

Lipót bajor herceg tábornagy hadserege:

A Piszttől délre húzódó egész harcvezetési vonalon fokozódott az oroszok tüzelési tevékenysége. Ezektől nyugatra az ellenség reggel, délután és este felé a mintegy 20 kilométer széles Zaturcy (a Turija mellett) Pustomityi vonal felől vonder Marwitz tábornoknak, Terstyánszky vezérezredes főparancsnoksága alatt álló csapatait nagy erővel — kiüzte mind a két gárgahadtesttel — számos hullámban megtámadta. A támadás tökéletesen megfiúsult, — mint a jelentések mondják — részben szörnyű veszteség mellett.

Bóhm-Ermolli vezérezredes, hadseregvezetése a Sereth és a Strypa között Zborovtól északra Eben tábornok vonalai ellen intézett igen erős támadások szintén összeomlottak.

Károly főherceg lovassági tábornok hadseregvezetése:

A Narajovkánál és attól keletre az ellenség erős rohamcsoporttal készült ránk csapatot mérni. Több ízben hiába indult rohamra. Végül azonban arcvonalunkat kis mértékben visszanyerték. Staniszlantól északnyugatra az oroszok egy résztámadást közelharc után visszavertünk.

A Kárpátokban az ellenség hasztalan vetette harcba a Ludova mindkét oldalán levő állásaink ellen sűrű rohamozlopsit. Ugy itt, mint Sipottól nyugatra emelkedő határhegyeken és Dornava'ratól délnyugatra igen véresen visszavertük őket.

Erdélyben a románok Székelyudvarhely mindkét oldalán külföldi szakasz ellen tapogatózva előnyomulnak,

Ludendorff első főszállásmeister.

A függetlenségi párt története

Most, hogy a függetlenségi és 48 párt kettészakadt és igazi elemeire homlott föl: szükségesnek tartjuk nagy vonásokban rámutatni a párt keletkezésére, elnevezésére, gyarapodására, programjára és gyakori pártváltságainak belső okaira, amelyek ugyszólván kivétel nélkül miadig arra vezethetők vissza, hogy a nem alkuvó, igazi függetlenségi politikai tökézet össze az oppotínutásra hajló politikával.

I. A párt keletkezése
A 61 es országgyűlésen két párt állott szemben egymással: a felirati és a határozati párt, amaz Deák Ferenc, Imez Teleki László, majd ennek tragikus halála után Tisza Kálmán és Ghyezy Kálmán vezérlete alatt, Mind a kettő a 48 as kösjogi alapon álló perszónáluzios párt volt, a különbség közöttük csak abban állott, hogy a felirati párt megelégedett volna a 48 as törvények, tehát a jogfolytonosság elismerésével is, míg a határozati párt a 48 as törvények rögtöni és tetteleg való életbeléptetést követelte. Többségben a határozati párt volt, de ennek 152 szavazata ellenében 155 tel mégis a felirati párt győzött. Miért győzött a kisebbségi párt? Azért mert politikai oppertunitásból leengedte magát szavazatait, Éppen ezért innen datálódik kazánk és a függetlenségi párt politikai életében az oppertunitámos története is.

A 65—67-diki országgyűlésen már három pártja van az országnak: a Deák-párt, a balközép és a szélsőbal. A Deák párt a felirati pártból, balközép pedig a határozati pártból lett. A képviselőválasztások 1865 november havában voltak, a választásokat a Majláth-Sennyei-kormány vezette és a Deák-párt mellett a kormányzatnak mindan befolyását és nyomását latba vetette. Ugy a választások alatt, mint az országgyűlés elején még mind a két párt a 61-es föllirat, vagyis a perszónáluzios kösjög alapján állott a nemzetnek ekkor még halvány sejtelmese sem volt egy egy előjövendő kös-

sügyes alkotmányról, kösös kösjogi kormányzatról s Magyarországgal állami függetlenségének feladásáról.

(Folytatjuk.)

A makói kávéházi Höferek

Szombalon amikor már köztudomású lett, hogy dícső szövetségeseink döntő győzelmet arattak a Dobrudzsában, nosza összeültek az „Othon“ sejtőszállásán a mi kávéházi Höfereink. A fő Höfer így szólt:

— A hivatalos jelentés nem ér semmit, mert nincs említés benne a foglyok számáról.

Összedugták tehát a fejüket a mindenkor kitűnően informáltak és megcsináltak a fogolyszámot. Öt perc múlva már a főtőren így szólították meg egymást az emberek:

— Hallotta? 350 ezer fogoly!

— Ne mondja!

— Biztos. Az „Othon“ sajtőszállására jött a sürgöny direkt Mackensentől.

Már a sainhás előtt 500 ezer fogolról beszéltek. A Szegedi utca sarkán már 800 ezer volt a foglyok száma. Így nőtt, dagadt a szám estig, amikor már olyan hatalmas volt a foglyok száma, hogy a teljes oláh hadsereg száma föl sem éri.

A kávéházi Höfereknek kár a város közönségét szegényes fantáziájuk eszadobogaraival tévedésbe ejteni. A közönség kétségtelenül amugy is örvend a döntő sikernek, a melyet szövetségeseink kivitkák. Várjuk be nyugodtan az igazi Höfert és ne üljünk fel azoknak a „jól értesül“ uraknak, akik minden fontosabb esemény alkalmával a hivatalos jelentéseket megelőzik — a kávéházi sajtőszálláson.

POOR ENDRE

gyógyszerészné kapható Makón

VILMA-CRÉM

gyorsan és biztosan ható ártalmatlan szer: szeplő, májfolt, arc-, kézvrösség és mindenféle bőrtisztatlanság ellen.

Vilma hajpor, Vilma szappan és hajifjító szer.

Ára: Vilma-crém 1 korona, Vilma-hajpor 1 korona, Vilma szappan 70 fill, Hajifjító 1 K. Ezen piperezerek több kiállításán érmeikkel lettek kiténtetve.

Kosárfons munkások keresteinek. Cim a kiadóban.

NAPI HIREK

Makó, szept. 17.

— A menekültek hangversenye. A nagyszabasi menekültzenekar kedden este az Othon-kávéházban, esütörtökön este pedig a Koronában hangversenyt rendez, melyre felhívjuk a közönség figyelmét.

— A csanádpalatai hetivásár. A legutóbbi vásárkorlátozó rendelet értelmében csanádpalota község előjáróságosa úgy határozott, hogy a szokásos heti vásárt az állatfelhajtással egyetemben minden hét keddi napján tartja meg.

— Jelentkeztek. Varga Jánosné Lónyai utca 16. szám alatti lakos szerkesztőségünkbe.

— Keresi a családját. Biró Imre Brassó megye Apáca községbeli lakos (jelenleg katonája a 22. m. kir. honvéd gyalogezredben) keresi családját, amely Csanádmegybe valamelyik községébe menekült. Aki tud róla jelentkezze Makó korona szálloda 17. számú a.

— Anyakönyvi hírek. Házasságra jelentkeztek: Kőrösi István Nagy Etelkával. Elbaltak: Szilágyi Erzsébet 11 hónapos, Fáskas Sándor 33 éves, Török Ferenc 1 hónapos, Szűcs Julianna 18 éves, Végh Lajos 42 éves, Sárkány Rozália 23 éves.

Színház

MŰSOR.

* „Egy éj Párisban“. Ennek a nagyon szép senőjű és roppant mulatságos szövegű operettnek kedden este lesz a felújító előadása és pedig a két primadonna szerepben Helvey Erzsébet és Rávész Ilonkával. Az operett második felvonásában előforduló kabarében fellépnek az összes elsőrendű tagok és a legnagyobb sikerű új kabarét számokat fogják bemutatni. Az operettben nagyszerű szerepe lesz még: Nádasynénak, Remete Gézőnek, Thorma Zsigának, Komlósnak és Rórnainak is. Az „Egy éj Párisban“ előadása iránt rendkívül nagy az érdeklődés.

* Komlós Vilmos jutalomjátéka. Szerdán este Gábor Andor nagyszerű új színjátékának a „Palka“nak bemutatásán előadásán tartja Komlós Vilmos a kedvel. komikus jutalomjátékát. Maga a darab is egyike a legnagyobb sikert aratót újdonásoknak, melyet Budapesten a nemzeti színházban nagyon sokszor játszottak, maga Komlós Vilmos is népszerű jutalmazandó igazán megérdemli a zsuffolt házat a mi bizonyára meg is lesz.

Marhabört,

hőbört, juhbört, nyulbört, báránybört, csikóbört és mindenfajta börtöket és gyapjút, a legmagasabb napi árban veszek.

Löwenstein Armin

Deák Ferenc-utca 48 szám. Fászkai bormérés mellett.

REGÉNY.

126. fejezet.

(1276)

A szabadító.

— Hová fog őm menni?
 — Még nem tudom.
 — Tehát nem szüleimhez?
 — Nem tudom, visszatérhetek-e a szüleim házába, fokáskodott fel Misi.
 — Nagyon vétettem jó szüleim ellen, megmondhatatlansággal nagy fájdalmat okoztam nekik. E pillanatban úgy tűnt fel, mintha zöreje hallatszanék.
 Mindketten összerementek. Fenella gyorsan kinyitotta azt a bizonyos ajtót.
 — Meneküljön, mondá halkán és gondoljon Fenellára.
 Misi önkénytelenül megragadta Fenella kezét és ajkához emelve forró esőket nyomott rá.
 — Imádkozni fogok szabadító angyalomért.
 A következő percben már az utcán volt Misi.

Hamzrosan nem is tudta magát tájékozni. De azért sietve indult el, már csak azért is, nehogy valamelyik priébék itt kapja őt.
 Sokáig tartott, míg az ismert városrészebe jutott. De most már attól is lehet félni, hogy valaki felismeri őt: s akkor bizonyos, hogy visszaviszik a börtönbe.

(Folyt. köv.)

Állást kereső menekültek:

Állást keres 37 éves, nő, gyermektelen, szakvizsgázott erdőőr, ki Erdélyből menekült. Bármilyen állást elfogad vidékre is. Cím a kiadóhivatalban.

Menekült erdőalászt bármely oly tisztességes állást keres, amely megélhetését biztosítja, — esetleg tanára is kirágy. Cím a kiadóhivatalban.

Kocsist keresek a menekültek közül, 80 korona fizetéssel. Cím a kiadóban.

Menekült erdősz állást keres, mező munkára, vagy bármilyen foglalkozásra. Cím a kiadóban.

Keresek házzvezetőt a menekültek közül. Csak magános gazdaságot ki a főzéshez is ért. Cím a kiadóhivatalban.

Igen szép munkát végző menekült varóknak házhoz, vagy üzleti megrendelésre munkát keresnek. Cím a kiadóban.

Menekült férfi, ki nagy szeszűslet tulajdonosa volt, szeszűsletben vagy bármilyen foglalkozásra állást keres. Cím a kiadóban.

Menekült kereskedőné, róls vagy fűszerüzletbe pénztárnoknéi, vagy kiszolgálónői állást keres. Cím a kiadóhivatalban.

— Menekültek foglalkoztatása. Mindazon menekültek, kik mezőgazdasági munkát végezni hajlandók. (Kukoricatörés) Szerdán és pénteken a 11—12 ór. között jelentkezzen. Ugyancsak alkalmazást nyerhet a menekültek közül egy betéző a „Makói Független Újság” nyomdájában.

Házvezetőné, aki minden hási dolgot egyedül végez, alkalmazást nyer. Cím a kiadóhivatalban.

Nyiltér*)

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon rokonok, jóbarátok és ismerősök, kik felejtethetetlen jó leányknak

Sücs. Juliskának

f. hó 17-én végbement temetésén megjelenni szivesek voltak és ezáltal mérhetetlen nagy fájdalmukat enyhíteni igyekeztek, fogadják leghelebb köszönetünket. Ugyancsak köszönetünket fejezzék ki Nagy Sándor kántor urnak, megható szép gyászénekéért.

Makó 1916. szept. 18.

Sücs Imre és gyászoló családja

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon rokonok, jóbarátok és ismerősök, kik felejtethetetlen jó fiúknak,

Fazekas Sándornak,

f. hó 17-én végbement temetésén megjelenni szivesek voltak és ezáltal mérhetetlen nagy fájdalmukat enyhíteni igyekeztek, fogadják helebb köszönetünket. Ugyancsak köszönetünket nyilvánítjuk Nagy Károly lelkész urnak, valamint Kási Gyula kántor urnak megható gyászbeszédeért, illetve énekeért.

Makó 1916 szept. 18.

Fazekas József és neje Péli Mária.

Jó és olcsó

munkát ha óhajt, forduljon teljes bizalommal az alant irt céghez. Üzletben ruhatisztítást, javítást, átalakítást

női és férfi ruhákban elvállalok

Kivánatra házhoz megyek. A n. é. közönség szives pártfogását kérve, vagyok kiváló tisztelettel:

Nagy István

szabó-mester, Hajnal-utca 14.

Föld hagyma alá

Igen kiténő minőségű

20 katasztrális hold föld

hagyma alá, esetleg egy társaságnak is, olcsón és rendkívül kedvező fizetési feltételek mellett bérbeadó.

esetleg örökáron eladó

Értekezni lehet:

Özv. Dr. Kiss Pálnival
 Hajnal-utca 13 sz. a., vagy a „Makói Független Újság” kiadóhivatalában.

Két ügyes fiú tanulóknak felvétetik a „Makói Független Újság” nyomdájában.

Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatalban

Makulatur papír

nagyban és kicsinyben kapható a „Makói Független Újság” kiadóhivatalában.

Értesítés.

Fogkoronák, hidak, egész fogsorok, szájpaddás nélkül, aranyból, platinából

fogtömések

ezüst amalgamból és a fog színével azonos porcellánból. Fogkövek eltávolítását, fogak fehérítését és hibás fogsorok átalakítását elvállalom, 25 éves fogtechnikusi gyakorlatom alatt több éven át Budapesten és Berlinben is szerzett tapasztalataim felbátorítanak arra, hogy ezen szaktudásomat a nagyérdemű közönség becses figyelmébe ajánljam.

Teljes tisztelettel:

Seress György

vizsgázott fogtechnikus, Uri-utca, Böhm-féle ház, Makón.

Kiadó föld.

A Boórázóban, a Rác-utca mellett két és fél fertály föld, kiadó. Értekezni lehet:

Özv. Panyor Péternével
 Kürt-utca 15 sz. a.

Eladó földek.

A papháti iskola közelében

4 hold föld,

és a kereszt-tótság közelében

4 hold föld

örökáron eladó, esetleg hagyma alá kiadó. — Értekezni lehet:

Özv. Höss Árpádnival
 Belső járandó 63 sz. a. vagy Batt-hányi utca 34. szám alatt.

Értesítés.

Van szerencsénk a t. örlető közönséggel tudatni, hogy újonnan épített és berendezett automatikus műmalmunkban

a vámörletést

a Haditermény részvénytársaság engedélyével

f. hó 16-án szombaton megkezdttü

és az örletés céljából behozott buza ellenében a malom-helyiségben kifüggesztett táblázat szerinti örletményt szolgáltatjuk ki.

Vámul természetben 10 százalékot szedünk 2 százalékos jelporlást számítunk.

Makón, 1916. szept. 16.

Gellért gőzmalom Rt

Eladó ház.

A makói róm. kath. hitközség a tulajdonát képező és a Vörösmarty-utcán levő

kántorlakot

mezőhegyes városban eladni óhajtja,

A veendő szántékosok ajánlataikat a makói róm. kath. p. ebánia hivatalnál nyújtják be.

A mezőhegyesi cukorgyár és finomító

az időközben folyamatban levő vasúti forgalom lebonyolítása után

megkezdte üzemét

A mezeőkültek különféle álláshoz juthatnak. Felvétetnek mesterek, előmunkások, munkások stb. Jelentkezhetni a Cukorgyár igazgatóságánál, Mezőhegyes.

Kiadó hagymaföldek | Felvétetik egy ügyes
közel a városhoz | kiszolgáló leány **IRITZ**
Iritz Miksanál. | **Sámuel öze. cégnél.**

Eladó földek Verebesben és Bánorban

Értekezni lehet:

Iritz Miksanál.

Eladó vagy kiadó föld.

A víthalmi dűlőben, Daróciné szomszédságában

1 járandó eladó vagy vagy faliba is kiadó

Értekezni lehet Örv. Rikács Jánosnéval, Kerkapoly-utca 1. szám alatt

Hirdetmény

Gera Imréné Joó Viktória tudatja, hogy a pusztán Kiskopács mezején, Panyor Sándorné szomszédságában

6 kis hold földje

gabona alá kiadó. Továbbá a miklósi járási dűlőben, Garzanic szomszédságában 1 járandó gabona vagy veleny alá kiadó. Értekezni lehet

Gera Imrénével

tanya 431. sz. a., vagy Mészáros Antalnéval, tanya 126. szám alatt.

Két fiu

13-14 éves évek vagy kézműves tanulóknak teljes ellátással azonnal felvétetik, esetleg menekült is lehet.

Szabó Pál

építési vállalkozó. I. ker. Kálvin u. 2. sz.

Eladó jézagoz.

Gazdálkodással való tehetőség miatt tájfalva tenyész kancák és calkók, kláfiás és fajás faj tehenek, tenyész bika és tenyész úszók, gazdasági eszközök és szerszámok eladók.

Sarton Ferencnél

az igései utján tanya 644 szám a.

Két esikő Bencze Mihályéval, V. sárhelyi

utca 59. sz. a. eladó.

Egy kis kaza szalma

A lelki út mentén, Ott Károly szomszédságában eladó.

Értekezhetni Joó Imrével, Petőfi-utca 16. sz. a.

MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

nyomdai műintézkete Makó, Széchenyi-tér 2. szám.

A háboru okozta anyagdrágaság dacára könnynyomdánkban mindennemű nyomdai munkák a legpontosabban, tiszta, izléses kivitelben, jutányos áron készíttetnek.

Hirdetések jutányos áron felvétetnek a kiadóhivatalban

Értekezni Örv. Dr. Kiss Pálnéval a „Makói Független Ujság” vállalkozásának igazgatójával, Makón.